MORFOLOGIA IV
EXERCICIOS

Considere as oracdes abaixo e assinale a alternativa correta.
| — O rapido garoto terminou o exercicio
Il — O garoto anda muito rapido.

a. Em 1 e ll, “rapido” € um adjetivo.
b.Em I e ll, “rapido” € um advérbio.
c. Em I, “rapido” € um advérbio e, em Il, é adjetivo.
d. Em I, “rdpido” é um adjetivo e, em Il, é advérbio.

Gabarito: d.

Assinale a alternativa que indica corretamente a classe gramatical da palavra
destacada abaixo.

Vocé néo imagina o bem que isso me faz!

a. Advérbio

b. Adjetivo

¢. Substantivo
d. Preposicao

Gabarito: c.

Considere as oracdes abaixo.
| — Elas mesmo fizeram o bolo.
Il — Envio anexo a foto do evento.

A concordancia esta correta em
a. somente |.

b. somente II.

c.lell

d. nenhuma.

Gabarito: d.



Considerando a classificacdo das palavras, € correto afirmar que, no trecho
“Isso vindo de um moleque que quer ir de carro a gualguer lugar mais longe
que um quarteirdo.”, os vocabulos sublinhados classificam-se, respectiva-
mente, em

a. conjuncao, artigo, substantivo e advérbio.

b. pronome, artigo, advérbio e pronome.

c. conjuncéo, artigo, adverbio e advérbio.

d. pronome, preposicéo, substantivo e pronome.

e. pronome, preposi¢ao, pronome e adveérbio.

Gabarito: e.

A formacao humanistica supde uma pratica profissional, no ambito da saude,
centrada na pessoa, e ndo na doenca. Nesse sentido, valorizando o saber
humanistico, pode-se pensar a humanizagao do profissional de saude, a me-
dida que se busca desenvolver integralmente as potencialidades humanas
do sujeito por meio da sensibilidade trazida pela experiéncia da cultura.

Considerando o contexto no qual os vocabulos foram empregados, assinale
a alternativa que apresenta, respectivamente, a classificagcdo das palavras
“profissional”, “saber”, “pensar” e “integralmente”.

a. Adjetivo, substantivo, verbo e advérbio.

b. Adjetivo, verbo, verbo e adjetivo.

¢. Substantivo, substantivo, verbo e adjetivo.

d. Substantivo, verbo, verbo e advérbio.

e. Substantivo, verbo, verbo e adjetivo.
Gabarito: a.

Oficialmente, o presidente Nazarbayev justificou a mudanca alegando o risco
permanente de terremoto em Almaty e a falta de espago para crescimento.

Os vocabulos “Oficialmente” e “permanente” pertencem a mesma classe gra-
matical.

Gabarito: errado.

p



Ha muitos séculos, 0 homem comecou a estudar os fenébmenos quimicos.
Ao misturarem extratos de plantas e substancias retiradas de animais, 0s
primeiros quimicos também ja estavam procurando pocdes que curassem
doencas ou, pelo menos, aliviassem as dores dos mortais. Com seus ex-
perimentos, eles davam inicio a uma ciéncia que amplia constantemente
os horizontes do homem. Com o tempo, foram descobertos novos produtos,
novas aplicacdes, novas substancias. O homem foi aprendendo a sintetizar
elementos presentes na natureza, a desenvolver novas moléculas, a modifi-
car a composicao de materiais. A quimica foi se tornando mais e mais impor-
tante até ter uma presenca tdo grande no dia a dia, que as pessoas hem se
dao conta do que é ou ndo € quimica.

Considerando a classe e o emprego de palavras no segundo paragrafo do
texto, é correto afirmar que os vocabulos “muitos”, “mortais”, “constantemen-
te” e “grande” sdo, respectivamente,

a. advérbio, adjetivo, substantivo e adjetivo.

b. adjetivo, substantivo, conjuncédo e substantivo.

c. substantivo, adjetivo, adveérbio e pronome.

d. conjuncéo, advérbio, adjetivo e substantivo.

e. pronome, substantivo, advérbio e adjetivo.

Gabarito: e.



